Matematiikan ja tilastotieteen osasto
Algebralliset rakenteet I
Kurssikoe 27.3.2024

Taulukkokirjan, laskimen ja muiden apuvilineiden kiyttd ei ole sallittua.
Muista perustella vastauksesi huolellisesti!

1. a) Mitké seuraavista laskuista on laskettu oikein?

(1) [4]10 + [=27]10 = [7]1o

Qwv ﬁwdwm + :dmu = ﬁlwimm

(iii) 2 - [11]g — 4 - [7]e = [-5]e.

b) On olemassa vain yksi tapa tiyttdd alla oleva laskutoimitustaulu niin,

ettd tuloksena on ryhmé. Téyt4 taulu siten. Selitd pasttelysi valivaiheet ja
perustele erityisesti, miksi vaihtoehtoja on vain yksi.
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2. a) Kirjoita permutaatio
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b) Miké on alkion (1 3)(2 5 4) kertaluku ryhmiéssi Ss?
c) Laske
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3. a) Palautetaan mieleen, ettd ryhmén G keskus on
Z ={g € G| zg = gz kaikilla z € G}.

Osoita, ettd keskus on ryhmén G aliryhma. (8 p.)



